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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya taraj&ndan yanıtlanması konusunda

gereğini saygılarımla arz ederim. (10.09.2024)

M SötcötA
Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Bolu Dörtdivan Kaymakamı Oğuz Yiğit’in, Dörtdivan Jandarma Karakolu’nu ziyareti sırasmda

makam arar.mm altına ayna tutularak araç altı kontrolü yapılmasına tepki göstererek İlçe
Jandarma Komutam Teğmen Seyhan Burak Sürmeli’yi görevden aldndığı bilgisi kamuoyuna

yansımıştn.

Buna göre;

1- İlçe Jandarma Komutam Teğmen Seyhan Burak Sürmeli’nin görevden ahnmasmm

nedeni Bolu Dörtdivan Kaymakamı Oğuz Yiğit’in, Dörtdivan Jandarma Karakolu’nu

ziyareti sırasmda makam aracımn altına ayna tutularak araç altı kontrolü yapılması

mıdır? Görevden alınmasımn başka bir nedeni varsa bu gerekçe nedir?

2- Askerlikte temel ilke “önce emniyet” iken ve asıl amaç kışlanm, kışlada görev yapan

personelin ve araçla giren kişilerin güvenliği iken kaymakamın araç altı kontrolü

yapılmasına direnç gösterdiği doğru mudur?

3 - Bolu’ da yaşanan olayda birliğin alması gereken bir tedbiri almasma ve disiplinli şekilde

ayrım yapmadan araç kontrolü yapmak istemesine karşm İlçe Jandarma Komutanı

Teğmen Seyhan Burak Sürmeli’nin görevden alınması nasıl açıklanmaktadn?

4- Konuyla ilgili inceleme ve soruşturma yapılmış mıdır? Yapılmadıysa yapılacak mıdır?

5- Birliklere girişte rütbe ve makam ayrımı yapılmakta mıdır?

6- Sabit birliklerin her zaman terör hedefi olduğu bilinmektedir. Söz konusu olayda olduğu

gibi araç kontrolü yapılmasına izin vermeyerek birliğin emniyetinitehlikeye düşüren

kişilerle ilgili hangi yaptırımlar uygulanmaktadır?

7- Terör örgütlerinin sabit birliklere yapacakları eylemler öncesinde rutin işleyişe bakıp,

keşif yapıp, güvenlik açıklan aradığı ve bu güvenlik açıklanna istinaden eylem

yaptıklan bilinmesine rağmen bir kişiye bile bunun uygulanmamasmın yaratacağı

güvenlik açığımn farkında mısımz?
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8- İlçe Jandarma Komutam’nm kaymakamın araç altı kontrolü yapılması sonrası

görevden alınmasının diğer birliklere de örnek olacağı ve benzer güvenlik tedbirlerin

uygulanmasım da sekteye uğratabileceği gerçeği karşısmda, meydana gelebilecek terör

eylemlerinin sorumlusu kim olacaktır?


